

一宣三促·万名干部下乡

一号文件宣讲“声”入人心

乌兰：让一号文件精神“声”入民心

本报记者 吴婷婷 通讯员 吴仲强

乌兰县选派百名干部深入各镇村社区,通过多元化、创新化的形式开展全方位宣讲,掀起学习宣传一号文件的精神热潮,有效推动文件精神扎根基层,取得实效,为乡村全面振兴注入强大动力。

走村入户,让政策宣讲“面对面”

机关干部化身政策宣传员,分别深入全县44个村(社区),以走村入户的方式开展一对一、面对面的宣讲。每到一户,干部们与村民围坐一起,用通俗易懂的语言,将一号文件中关

于农业生产补贴、农村基础设施建设、乡村产业发展等和村民切身利益息息相关的内客,耐心细致地讲解给大家听。通过这种接地气的宣讲方式,将党的好政策送到村民家门口,让村民对一号文件精神有了更直观、更深入的了解,真正打通了宣传群众、教育群众的“最后一公里”。

借节日东风,文艺宣讲“润心田”

结合“我们的节日”主题活动,将一号文件精神融入丰富多彩的文艺活动。在各镇活动现场,金子海艺术团演员和干部群众共同编排了一系列形式多样、内容丰富的文艺节目,快板

《振兴乡村靠大家》生动展现了在一号文件政策扶持下,农村产业发展、人居环境改善带来的巨大变化;诗歌朗诵《乡村振兴的号角》激情澎湃地传达了中央一号文件对乡村振兴的战略部署和美好愿景;舞蹈《追梦新时代共筑美好生活未来》从侧面反映了农牧民生活水平的提高和对未来生活的信心。

新媒体赋能,政策宣传“无死角”

在新媒体平台转发系列一号文件解读短视频,内容涵盖政策要点解读、专家权威分析、实际案例分享等。这些短视频通过“乌兰发布”微信公众号、抖音、快手等平台发布后,迅速引

发关注和转发。利用镇村(社区)微信群、QQ群等群组,定期推送一号文件学习资料和政策解读文章,方便群众随时学习。通过新媒体平台的宣传宣讲,打破了时间和空间的限制,让广大群众能够便捷地获取一号文件精神,实现了政策宣传的“无死角”覆盖。

通过走村入户、文艺活动、新媒体宣传等多渠道、全方位的宣讲,一号文件精神在乌兰各镇村(社区)深入人心,取得显著成效,广大群众对文件精神有了更深入的理解,为推动农村经济社会发展、实现乡村全面振兴奠定了坚实的群众基础和思想基础。

都兰县香加乡:推进中央一号文件精神宣传落实

本报讯(通讯员 侯爽)为深入贯彻中央一号文件精神,扎实开展“一宣三促”工作,都兰县香加乡积极行动,以因时、因人、因地、因事的方式,推动文件精神本土化、精准化、多元化、实践化。

因“时”制宜,实现宣讲本土化。香加乡结合本土实际,迅速制定《2025年香加乡百名干部下乡开展“一宣三促”活动实施方案》,召开动员

部署会,以会代训细化任务,涵盖组织领导、宣讲方式等多方面。各村积极响应,截至目前,乡级召开动员部署会1次,村级召开会议19次,确保活动有序推进。

因“人”制宜,确保宣讲精准化。乡党委、政府整合多方力量,协调县级联系点领导与县直相关部门,联合村“两委”、驻村工作队员等,以村为单位制定详细分配表,明确人员安排。目前已抽

调66人,成立19个宣讲小组,实现“点对点”“一对一”村级宣讲全覆盖。

因“地”制宜,促进宣讲多元化。借助“香理乡音”宣讲品牌,组织“五心五香”宣讲队,依托新时代文明实践所(站)、文化广场等线下阵地,以及“魅力香加”微信公众号、“云上香加”视频号等网络平台,开展多种形式的宣讲,将乡村振兴、环境整治等政策宣传至田间地头、农户家中。目前已开展宣

讲7场次,覆盖500余人次。

因“事”制宜,推动宣讲实践化。宣讲组结合群众身边的变化,围绕耕地保护、人居环境整治等重点,将惠农政策与村情相结合。深入群众倾听诉求,征集民生实事项目,解决春耕备耕、就业增收等难题。同时,就村集体经济进行集思广益。截至目前,收集村情民意10条,解决问题5条,凝聚起乡村振兴强大合力。

持续巩固脱贫攻坚推动乡村振兴政策优化

本报讯(记者 田格斯 通讯员 范宣)

近年来,茫崖市上下齐心协力,不断强化工作责任,完善防返贫监测机制,拓宽增收渠道,激发内生动力,加速推进乡村建设,夯实基层组织建设和治理,确保各项政策措施落地见效,推动农村牧区面貌焕然一新,牧民生活水平显著提升。

完善预警监测兜底保障机制。建立健全党政双组长责任制和市、镇、村书记抓乡村振兴工作机制,认真贯彻防返贫预警监测制度,不断加大“六类”人员监测力度,常态化开展摸底调查,截

至目前未发现存在易返贫致贫现象的牧户。同时,加大畜禽重大疫病强制免疫力度,确保畜牧业健康发展,切实把畜牧业兜底保障机制落到实处。

多措并举拓宽群众增收渠道。每年发放487.08万元草原生态保护补助奖励资金,切实保障群众收入。投资109.17万元至499万元,积极谋划实施蒙古羊产业、牛羊屠宰场、柴达木黄牛养殖基地及农业大棚维修改造等乡村振兴项目,促进群众稳定增收。充分挖掘村集体资产收益,增效养殖基地等项目,村集体经济累

计达223.68万元。同时,以输出地建设拉动收入增长,编制专项规划,印发工作方案,推进相关项目,依托品牌参展4次,销售额达265万元。

全面推进乡村基础设施建设。为推进高原美丽乡村建设,补齐牧区基础设施短板,已完成101户农村户厕改革补贴,实施民用电路改造、垃圾中转站及艾肯泉旅游公路工程,持续夯实乡村基建。在人居环境整治方面,配置4处生活垃圾收集点,实现牧民新村垃圾处理“四全”覆盖。成功举办八省区“孟赫嘎拉”诗歌那达慕

暨第十八届德都蒙古族文化艺术展示会等活动,切实丰富了农牧区文化生活,提升了乡村整体面貌。

强化乡村基层治理。深入推进“五强”党组织建设,建立健全21名后备人才库,组建7支帮带队伍,划分26个网格片区,配备110名网格员,搭建起高效创新的基层治理体系。大力推广“积分制”“清单制”工作,健全完善村规民约,开展15次宣讲活动,有效提升农牧区群众法治观念和法治意识,全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力,营造良好基层治理环境。

声 明

本人王 晓 平,身 份 证 号: (61012219610624122X)2020年3月17日与德令哈市房屋征收与补偿中心签订《城中村改造项目房屋征收补偿安置协议》,协议约定安置地点德令哈市甘南二期1号楼2单元402室,建筑面积126.98平方米,补偿款65908.2元,现本人名下《城中村改造项目房屋征收补偿安置协议》原件已丢失,非本人持有该协议原件办理任何业务均视为无效协议,特此登报。

姓名:王晓平

2025年3月13日

注销公告

海西州无线电监测站格尔木工作站(统一社会信用代码:12632801310989723B)拟向登记管理机关申请注销登记,现向社会予以公告。

海西州无线电监测站格尔木工作站

2025年3月13日

遗失:马建华之女马淑慧的出生医学证明(编号:G630053569)不慎遗失,声明作废。

遗失:大柴旦凯瑞物流有限公司的开户许可证(核准号:J8590000489002、账号:2806042009200053008)不慎遗失,声明作废。

遗失:世纪经贸的开户许可证(核准号:J8590000207002、账号:63001656737050203303)不慎遗失,声明作废。

车辆被困冰面 交警紧急救援



通讯员 肖金霞 摄

本报讯(记者 马琴 通讯员 肖金霞)“要不是你们,真不知道咋办,这

大冷天的,太谢谢你们啦!交警同志。”“这是我们的职责,您路上注意

安全。”3月11日,天峻县公安局交通管理大队接到群众求助称:车辆陷进冰窟中,请求帮助。接警人员询问人员受伤及现场情况后,第一时间向上级汇报。大队随即联合木里派出所民辅警赶往现场。到达现场后,民辅警迅速从警车上取下铁锹、十字镐、钢钎等工具,齐心协力清除车辆周围的冰块。

寒风如刀般刮在脸上,传来阵阵寒意,但民辅警们没有丝毫退缩。他们一边奋力铲冰,一边与被困司机保持沟通,安抚群众的情绪,让群众在寒冷的风雪中感受到了温暖和安心。

大家还从周边找来砖块、土块及木料将车轮垫起,尝试用救援绳将车辆从冰窟中用力拖出。

经过一个多小时的不懈努力,被困车辆成功脱困。

救援结束后,大队民辅警使用木料和警戒带对该处隐患设立警示区,并通知村警提醒当地群众注意行车安全,避免误入警示区内。



图为工作人员在向村民讲解移风易俗相关政策。

本报记者 查宝音 摄影报道

聚力外贸高质量发展
全力冲刺首季“开门红”

青海日报讯(记者 王菲菲)

3月11日,记者在西宁海关、青海省商务厅新闻发布会上获悉,今年以来,省商务厅认真贯彻中央经济工作会议精神,全面落实全国商务工作会议、省委十四届八次全会和省两会工作部署,在西宁海关等相关部门的大力配合和支持下,按照“一表一图一单一机制”工作要求,优政策、入企业、强调度、保订单、助发展,充分调动重点地区和外贸企业的积极性。2025年前2个月,青海省取得了进出口、出口增速均列全国第一,提前实现首季“开门红”的亮眼佳绩。

省商务厅持续优化完善外经贸领域政策体系,紧紧围绕我省产业发展和消费需求,加大对自产品出口和设备、原料、消费品等进口的奖励政策,不断做大出口规模,持续优化进口结构。加大对参加展会和建设海外仓的支持力度,大力支持企业开拓国际市场,增强外贸企业发展信心。印发《青海省商务领域深度融入“一带一路”建设推动开放型经济高质量发展三年行动计划(2025—2027年)》,持续优化外贸政策环境。举办全省2025年资金政策说明会,为全省120余家外贸企业讲政策、答疑解惑,切实为企业降低各类外贸业务成本,外贸企业发展信心不断增强。

做好重点企业联点帮扶和月度调度工作,及时掌握重点外贸企业进出口业务开展情况,及时开展送政策送服务上门,对企业提出的困难问题,实行“一企一策”,协调帮助解决。组织青藏铁路公司、青海物产集团、西宁综保区有关单位召开工作推进会,指定专人跟踪服务、协调解决锂电池出口电池铁路运输过程中的问题,保障重点出口产品运输畅通,全力以赴完成全省外贸年度目标任务。

引导我省优势产业转型升级,产业外向型程度不断提高,自产品出口大幅增长,出口产品种类不断丰富,附加值不断提高,“四地”产业外向型发展已见成效。全省多晶硅、锂电池等高附加值产品出口增长迅猛。以冻鳟鱼、冬虫夏草为代表的绿色有机农产品出口持续走高。

“体育彩票杯”绽放
体育文化活力四射

本报讯(记者 吴燕华)

为深入贯彻全民健身国家战略,积极响应《全民健身计划纲要》,丰富德令哈地区群众的体育文化生活,增强人民体质,提升健康水平,近日,由海西州文体旅游广电局主办,海西州群众体育指导服务中心、海西州民族文化体育活动中心、海西州文化市场综合行政执法局承办的德令哈地区“体育彩票杯”全民健身系列活动,在海西州民族文化体育活动中心举行。

活动现场热闹非凡。赛事设置了一分钟跳绳、踢毽子、投飞镖和定点投篮等个人项目。在一分钟跳绳比赛中,选手们身轻如燕,跳绳在他们手中飞速旋转;

踢毽子区域,五彩的毽子在空中上下翻飞,划出灵动的轨迹;投飞镖和定点投篮现场,参赛者们全神贯注,眼神坚定,每一次出手都尽显精湛技巧,充分展现了体育运动的魅力与激情。比赛过程中,裁判团严格遵循规则,认真负责,秉持公平、公正的原则,对各个项目进行执裁,并按照男女组别分组评判,确保了赛事的专业性和公正性。

活动极大地丰富了德令哈地区群众的体育文化生活,切实增强了人民体质,营造出浓厚的欢乐氛围,赢得了群众的广泛赞誉,为推动全民健身事业发展注入了新的活力。

海西:以税为笔
绘就民营经济发展蓝图

本报讯(通讯员 康海兰 线忠艳)

近年来,海西税务部门充分发挥税收职能,助力民营企业发展。

打造服务“直通车”,优化营商环境。海西税务部门坚持以纳税人为中心,从推进“最多跑一次”到落实“高效办成一件事”,创新“柴达木税务服务工作室”。通过成立“民营企业服务站”、开展“个体工商户服务月”等活动,收集意见、响应需求,提升办税效率。德令哈市税务局助力青海华汇新能源公司享受税费优惠,2024年该公可享受税费红利74万元,减少应纳税所得额超1100万元,缓解资金压力,推动绿色转型。

用好宣传“扩音器”,叫响民营经济品牌。海西税务部门连年落实“民营经济政策宣传月”活动,联合相关部门开展座谈会,上门为民营企业送政策。通过征纳互动平台精准推送政策,2024年累计推送94次,惠及92690户次。德令哈市税务局助力青海聚之源新材料公司规范办理留抵退税申请,使其顺利收到54136万元退税款。

引来融资“及时雨”,润泽民营经济。海西税务系统聚焦产业发展,深化纳税信用等级应用,与金融监管局、银行联动解决融资难题,推广“全国供应链查询功能”优化供应链。2024年,通过“银税互动”助力60户民营企业获贷1.4亿元,依托查询功能为19户企业牵线达成合作1.8亿元。格尔木源丰富达钾肥销售公司因纳税信用良好,借助“银税互动”获100万元贷款,缓解资金压力。

握紧创新“金钥匙”,赋能民营经济腾飞。海西税务系统发挥政策引导作用,落实研发费用加计扣除政策,与多部门合作助力专精特新“小巨人”企业。2024年,全州20户专精特新企业中7户纳入“小巨人”企业。26户企业享受研发费用加计扣除,金额超3.2亿元,减免税额8023.74万元。都兰县税务局辅导青海开泰农牧开发公司享受税惠红利,增添创新发展信心。